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Notulen 10e Algemene Ledenvergadering van de 
Coöperatie Natuurrijk Limburg Zuid U.A. 
Gehouden op woensdag 14 september 2022 in zaal Keulen te 
Klimmen.  

Thema: Boerenlandsoorten                                                                         

Aanwezig: 126 mensen aanwezig volgens de presentielijst. 

CONCEPT 

1. Opening en vaststellen agenda door de voorzitter, de heer Johannes d’Ansembourg 

Voorzitter Johannes d’Ansembourg heet allen welkom en vraagt de vergadering of nog iemand iets 
aan de agenda wil toevoegen of wijzigen. De agenda blijft verder ongewijzigd. 
 
 
2. Mededelingen 

Er waren twee korte mededelingen  
- Voortkomend uit het door Natuurrijk Limburg Zuid in 2020/2021 onder de leden uitgevoerde 
project “Faciliteren in het organiseren van landschapsonderhoud” volgt er op 7 oktober 2022 te 
Wijlre nog een Demo- en instructie dag. Een uitnodiging volgt binnenkort. 
- Start ledenproject Uilen- en vleermuizenkasten in najaar/winter 2022   
 

3. Verslag negende algemene ledenvergadering 15 september 2021 

De voorzitter stelt het verslag van 15 september 2021 aan de orde, zowel inhoudelijk als tekstueel. Er 
zijn geen vragen en het verslag werd goedgekeurd en vastgesteld. De opsteller ervan, de heer Leon 
Hupperichs werd bedankt. 

 

4. Thema: Boerenlandsoorten 

Voorzitter Johannes d’Ansembourg stelde de spreker voor en gaf haar het woord. 
Anke Brouns, veldmedewerker bij Natuurrijk Limburg, nam ons mee in het nieuwe project 
“Boerenlandsoorten”.  
Met specifieke aandacht voor de boerenlandsoorten legde zij nader uit hoe we samen de 
biodiversiteit kunnen verhogen in ons eigen beheer hetgeen een van de belangrijkste doelstellingen 
van het agrarisch natuurbeheer is.  
Aan de hand van voorbeeld soorten zoals de eikelmuis, de grauwe klauwier, de geelbuikvuurpad, en 
het vliegend hert loodste zij ons door een interessante lezing. Tientallen prachtige dia’s van 
boerenlandsoorten, beheer typen en biotopen maakten de lezing tot een kijkplezier. 
In haar presentatie ging zij aan de hand van diverse voorbeelden en beheertips nader in op de vraag 
hoe we in de praktijk kunnen proberen om zoveel mogelijk verschillende boerenlandsoorten een plek 
te geven binnen het agrarisch landschap.  
De talrijke beheertips laten zich vertalen in adequaat en duurzaam onderhoud en beheer van de 
bestaande natuur- en landschapselementen bij de deelnemers van Natuurrijk Limburg Zuid.  
Na verwerking van enkele vragen en opmerkingen werd Anke bedankt en kreeg zij een mand met 
streekproducten aangeboden. 
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5. Financiën  
Penningmeester Louis Gerrickens loodste de zaal stap voor stap door de financiële zaken van het 
afgelopen jaar.  
 
- De cijfers over het boekjaar 2021 werden door de kascontrolecommissie, in de persoon van 

Dhr. Raeven en Mevr. de Munter, goed bevonden. De heer Raeven verklaarde namens de 
kascontrolecommissie dat de kascontrole over het boekjaar 2021 heeft plaatsgevonden op 8 
september jl. ten huize van de penningmeester en er niks aan te merken viel en dat alles 
perfect in orde was. 

 
- Penningmeester Louis Gerrickens verklaarde dat over het boekjaar 2021 een 

beoordelingsopdracht door een registeraccountant werd uitgevoerd en met een positieve 
verklaring voorzien werd.   

 
- Voor de toekomst streeft het bestuur naar één ALV en één of meerdere themabijeenkomsten 

per jaar. Er bestaat geen verplichting tot het houden van twee ALV’s per jaar, eentje is 
voldoende. Dit werd met enige uitleg voorgelegd aan de aanwezige leden die met dit 
voorstel akkoord gingen. 

 
- De leden werd om toestemming gevraagd om uitstel van het vaststellen en definitief 

deponeren van de eerstvolgende jaarrekeningen van de komende boekjaren tot na de 
jaarlijkse ALV, doch voor uiterlijk 1 november jaarlijks. Dit in verband met het gegeven dat we 
van twee naar één ALV per jaar gaan. 

 Dit voorstel werd tijdens deze ALV, d.d. 14 september 2022, goedgekeurd. 
 
-      Balans per 31 december 2021. 
        Zonder vragen of opmerkingen goedgekeurd tijdens deze ALV, d.d. 14 september 2022.  
 
- Realisatie 2021:  

Zonder vragen of opmerkingen goedgekeurd tijdens deze ALV, d.d. 14 september 2022.  
 
-      Verlenen decharge: 

Ook verleenden de aanwezige leden decharge voor het gevoerde beleid aan het bestuur over 
het boekjaar 2021. 
 

- Begroting 2023: 
 Goedgekeurd tijdens deze ALV, d.d. 14 september 2022. 
Wel waren er enkele korte vragen: 
➢ Secretariaatskosten in de realisatie 2021 bedragen €1.188,-, in de begroting 2023 is 

hiervoor €3.000,- opgenomen, hoe zit dat. 
LG: Het handelt zich hierbij slechts om een voorzichtige begroting. 

➢ Het met 80 leden gedaalde ledenbestand van Natuurrijk Limburg Zuid werd kort door 
veldmedewerker Pieter Puts toegelicht. 

Het bestuur verzocht de aanwezige leden om goedkeuring om overschotten uit verschil van 
de begroting 2022 en realisatie 2022 te mogen overhevelen naar 2023. Dit werd 
goedgekeurd tijdens deze ALV, d.d. 14 september 2022. 
De voorzitter deed een oproep aan de aanwezige leden voor ideeën voor nieuwe 
ledenprojecten. 

 
6.  Coöperatie nieuws 
Voorzitter Johannes d’Ansembourg gaf met behulp van een powerpoint presentatie een toelichting 
op de recente organisatorische ontwikkelingen binnen de coöperatie Natuurrijk Limburg.   
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Hier opvolgend stelden zich de uit Zuid-Limburg afkomstige zittende en nieuwe ledenraadsleden kort 
voor aan de aanwezige leden, te weten: 
Leon Hupperichs, Jos Janssen, Geert Rutten, Peter Roebroek, René Rademaker en Xavier Hartmann. 
Ledenraadslid Jan Voncken was helaas verhinderd voor deze ALV 
Ook kreeg het uit Schin op Geul afkomstige nieuwe bestuurslid Janine Huntjens-Schnackers de kans 
om zich kort aan de leden voor te stellen. 

 
7.  Het nieuwe GLB 
Frans Blezer, veldmedewerker van Natuurrijk Limburg, ging in een korte presentatie in op het 
nieuwe Gemeenschappelijke Landbouw Beleid (GLB) in relatie tot het ANLb vanaf 2023. 
Een interessant en vooral ook belangrijk onderwerp dat zeer tot de verbeelding van de aanwezige 
leden sprak. Vanuit de zaal kwamen dan ook diverse vragen: 
- Wanneer komt er meer duidelijkheid over de precieze gang van zaken aangaande het nieuwe 
beleid? Antwoord FB: Hopelijk binnen twee maanden. 
- Krijgen particuliere ANLb deelnemers ook nieuwe contacten? 
Antwoord FB: Ja, ook zij krijgen nieuwe contacten. 
- Krijgen we contracten voor een periode van zes jaar of korter? 
Antwoord FB: Het is de bedoeling dat we met zesjarige contracten werken, maar mogelijk dat 2023 
net als 2022 een tussenjaar wordt. 
- Komt er een indexering van de beheersvergoedingen? 
Antwoord FB: Hier wordt aan gewerkt. Een indexering van 5 tot 10% zit er aan te komen, maar is nog 
niet definitief goedgekeurd. 
- Spelen particulieren ANLb deelnemers nog een rol in de toekomst? 
Antwoord voorzitter J. d’Ansembourg: Ja zeker, het landschap is leidend bij het aangaan van 
beheercontracten, niet de aard van het lidmaatschap. Het maakt dus niet uit of men particulier of 
agrariër is. 
- Heeft Natuurrijk Limburg of Natuurrijk Limburg Zuid contacten met de Wildbeheerseenheden 
(WBE), het aantal hazen loopt sterk terug door o.a. de jacht. 
Antwoord FB: We hebben goede contacten met de WBE, maar hebben geen invloed op het 
afschotbeleid. Dat is iets tussen provincie en WBE. 
-  Wat is de positie van Natuurrijk Limburg in de huidige landbouwproblematiek (Stikstofcrisis etc)? 
Antwoord FB en Jd’A: De landbouwproblematiek heeft niets met het ANLb te maken. De huidige 
problematiek staat hier niet ter discussie. 
 

 
8.  Verkiezing bestuursleden 
Statutair dient jaarlijks een gedeelte van het bestuur verkozen te worden. Hiertoe is er een rooster 
van aftreden opgesteld. In 2022 treedt volgens dit rooster Dhr. Jos Janssen uit Sittard als bestuurslid 
af. Dhr. Janssen stelde zich herkiesbaar en werd onder luid applaus door de aanwezige leden 
herkozen. 
 
7. Rondvraag   
Hiervan werd geen gebruik gemaakt 

8. Sluiting 
De voorzitter bedankte de aanwezigen voor hun aanwezigheid en inbreng en sloot de vergadering. 


